

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 134 (11781)

Пятница, 8 июля 1977 года

Цена 2 коп.



## ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### Добыча увеличивается

В прошедшем месяце работники шахты «Комсомолец» работали в счет выполнения обязательств, взятых к Дню шахтера. К своему профессиональному празднику они решили преодолеть напряженные рубежи по добыче. Большинство коллективов дерзнули слово.

Взять, к примеру, участок № 3, руководимый Н. Ф. Чурным. В июне он обеспечил почти треть добычи на шахте. Здесь работают две бригады: С. Гильманова и Ю. Иуса. Обе — тысячники. Суточный план у первой — 1400 тонн, у второй — 1100. Задание успешно выполняется.

Высокопроизводительным трудом порадовала бригада М. В. Качесова. В подарочный взнос своему празднику она уже внесла 5492 тонны угля. У этого коллектива самый ощутимый «плюс» начала года — 32626 тонн. В эти дни бригада работает в счет августа. Уже имеет сверх задания за четыре рабочих дня 881 тонну угля.

Среди очистных бригад на шахте одна отстающая — А. Н. Горбунова с участка № 7. К чести коллектива, социалистическое соревнование, посвященное своему празднику, стало для него переломной вехой. В июне выдано сверх плана свыше 6 тысяч тонн топлива. «Микус» значительно сократился. Он продолжает сокращаться. На 5 июля приплюсовано еще 1432 тонны.

С нарастающей из месяца в месяц дополнительной к заданию добычей работает бригада Л. В. Акулы. Правда, по сравнению с коллективами-тысячниками, суточный план здесь небольшой — немногим более 300 тонн. Такие здесь условия. Но в успехе шахты есть лепта и этой бригады. С начала года «плюс» составил свыше 4 тысяч тонн.

В июне шахта выдала сверх плана около 7 тысяч тонн топлива. За четыре рабочих дня текущего месяца в счет обязательств в честь Дня шахтера добыто еще 2530 тонн. С начала года на сверхплановом счету почти 91 тысяча тонн.

Среди проходческих коллективов социалистическое соревнование в честь своего профессионального праздника возглавляли в июне бригады Н. А. Баранова и И. Б. Землянского. Особенно надо отметить успех первой. У нее самые высокие показатели по дополнительному к заданию уходу; за первое полугодие пройдено дополнительно 250 метров. Здесь самая высокая производительность труда. За полугодие она в среднем за месяц составила 15,1 метра на проходчика, при плане — 13,2.

Передовые коллективы предприятия показывают пример в выполнении социалистических обязательств, взятых в честь Дня шахтера. Сверхплановая добыча растет.

А. АРИСТАРХОВ.



На шахте имени Ярославского в социалистическом соревновании за достойную встречу Дня шахтера среди очистных бригад лидирует коллектив В. Г. Зимы.

Бригада работает с суточной нагрузкой 2000—2500 тонн угля в сутки. Только в июне «оригиналы» этого коллектива добыли сверх плана 14870 тонн угля.

С первых дней июля бригада перевыполняет план. За пять дней этого месяца дополнительно добыто более 500 тонн топлива.

В честь организации труда большая заслуга бригадира.

На снимке: бригадир В. Г. Зима.

Фото М. Наконина.

### Обновки к лету

Значительно обновил ассортимент изделий коллектив трикотажного ателье.

Какие же это модели? Молодежный комплект для девушек — костюм по морскому мотиву. Жакеты с вышивкой, жакеты с меланжевой ниткой — на тему обновления одежды (рукава и кокетки, например, обновляются, а остальные детали остаются прежними). Большим спросом пользуются и жакеты без рукавов из объемной пряжи с декоративной (типа вышивки меридианской) мужские сорочки-кольчужки.

— Все эти вещи мож-

но заказать в нашем ателье, — говорит зав. ателье В. И. Зародина. — Но, к сожалению, заказов мы получаем недостаточно. Готовые изделия берут охотно, а заказывают мало. Не хватает времени, объясняют, ходить на примерку. С целью привлечения заказчиков мы ввели кройщикам план именов, по индивидуальным заказам, стараемся проводить больше выездных встреч с населением. Результаты поемному сказываются: план второго квартала завершен успешно.

М. ПАВЛОВА.

### ВЕСТИ ИЗ ТРЕСТ «ЛЕНИНСКО-ПРОМСТРОЙ»

#### По традиции

Уезжая в отпуск, Степан Спиридонович Шуцкий давал последние наставления:

— Качество, хлопцы, качество, чтоб стыдно не было.

Звеньевой Ю. С. Галандин ответил:

— Отдыхай спокойно, бригадир. Глянь, какой красавец, — и указал на пол.

Сработал он был действительно, красиво. Звену Юрия Степановича поручили сделать мозаичные полы в столовой КСК. Трудились на совесть. И вот укладываются последние плитки.

Проверяющие каждый закоулок осмотрели. Претензий нет.

— Бригадир обещал задание посерьезнее, — обратился звеньевой к начальнику участка.

— Правильно, — ответил тот. — И мы даем его вам. Будете строить склад кислоты на клеозом заводе.

Ознакомились строители с проектом, чертежами и приступили к монтажу сборного железобетона.

Звонит в Байкацкое СУ бригадир с далекого курорта, интересуется, как дела.

— Будь спокоен, Степан Спиридонович, — отвечают, — дела, как прежде, — на «отлично»!

### Наглядно

Более месяца в лаборатории А. И. Кузнецова и инженер В. И. Закоморный обследовали качество работ на стройках, побывали на каждом объекте, во всех бригадах. В результате для научно-практической конференции был сделан серьезный анализ деятельности управлений в борьбе за реализацию планов пятилетки. А для убедительности оформили стенд «Качество работ — дело каждого».

Конкретное привлекает. И там, где выставляется фотостенд, всегда многолюдно. Стрелки живописно обмениваются мнениями:

— Убедительно, ничего не скажешь, — говорит секретарь партбюро Кольчугинского СУ А. К. Новиков.

— Конечно, — отвечают ему, — видите, рядом две фотографии. С одного объекта. А вот и подписи. Ваши строители сказались браводелами. На работу байкайцев же либо посмотреть.

И хорошее, и плохое — все запечатлели. Убедительность стенда — пока на контрастах. А это уже — сильнейшая стимулирующая наглядная агитация.

В. ВЛАСОВ.

## С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А • С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А

### По Советскому Союзу

**БАРНАУЛ.** Сооружение первой коксовой батареи началось на Алтайском коксохимическом заводе. Ее мощность — несколько сот тысяч тонн продукции ежегодно. Уже в будущем году она вступит в строй. Алтайский коксохимический завод — Всесоюзная ударная комсомольская стройка. Здесь намечено возвести десять коксовых батарей, рядом с предприятием построить молодой город.

**ХАРЬКОВ.** Головной котел паровой турбины мощностью 1 миллион 200 тысяч

киловатт отгружен с завода имени Кирова. Тем самым выполнен заказ коллектива объединения «Ленинградский металлический завод», который обязался выпустить турбину для Костромской ГРЭС к юбилею Великого Октября. Исполнение стальной вал изготовлен при участии специалистов города на Неве.

**СТЕПАНКЕРТ** (Нагорно-Карабахская автономная область). Тягачика комбината имени 26 бакинских комиссаров Саида Орбелян выполнила задание трех лет пятилетки. За полтора года передовая работница выра-

ботала более 30 тысяч метров кредитных тачек. С Орбелян подготовила 20 квалифицированных тачки. Все передовые работницы предприятия трудятся под девизом «Один плюс один». Тягачика, достигшая наивысшей производительности труда, помогает подруге достичь столь же высокого рубежа.

**ДИМИТРОВГРАД** (Ульяновская область). Ключи от нового автомобиля «КамАЗ» вручены лучшему шоферу городского объединения грузового автотранспорта Н. Ткаченко. Восемь лет он водил свой ЗИЛ-130 без капитального ремонта и перевез свыше 330 тысяч тонн грузов.

### За рубежом

**ЖЕНЕВА.** В женевском Дворце наций открылась очередная сессия Комитета по разоружению. В центре внимания сессии такие важные проблемы, как прекращение гонки ядерных вооружений, запрещение химического оружия, запрещение разработки и производства новых видов и систем оружия массового уничтожения.

**ЛИБРЕВИЛЬ.** Единодушным признанием патристического фронта Зимбабве в качестве единственного законного представителя Африканского большинства Родезии здесь завершила

работу XIV Ассамблея глав государств и правителей стран — членов Организации Африканского Единства. Участники форума ОАЕ решительно осудили расистские режимы ЮАР и Родезии, а также западную политику пособничества этим режимам. Они призвали, в частности, значительно увеличить финансовую, материальную и политическую помощь и поддержку справедливой борьбы народа Зимбабве за свободу и независимость своей родины.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

Человек и его дело

# ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД

Когда работает Тамара Токарева, то незаметно любуются очень четкими и быстрыми движениями ее рук. Ликвидацию обрывов она выполняет за 3 секунды вместо 7 по нормативам, смену початка производит за 0,8 секунды быстрее, чем положено.

Конечно, такое мастерство пришло не сразу, хотя Тамара работает на комбинате около трех лет.

Тамара считает: ей повезло, что секреты мастерства мотальщицы она постигла под руководством опытного наставника Марии Васильевны Федотовой, носящей звание «Мастер — золотые руки».

Не воспитание хорошего специалиста оказало влияние и сменного мастера мотального участка В. И. Литовченко. Она рассказывает:

— Быстро пришли к девушкам профессиональные знания. Конечно, мы ей помогли, и она старалась, перенимала опыт. Тамара очень трудолюбивая, добросовестная. Вскоре мы ей доверили типовую зону об-

служивания, с которой она уверенно справилась. Тамара нашла себя, полюбила свою профессию.

Постепенно накапливался опыт, мастерство. Они привнесли хороший результат — по итогам работы в 1976 году Тамаре было присвоено звание ударника коммунистического труда, ее наградили знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

Соревноваться — значит двигаться вперед. И Тамара не останавливается на достигнутом. Не случайно в конкурсе среди рабочих основных профессий, проходившем на комбинате в честь Дня работников легкой промышленности, Тамара победила свою бывшую наставницу и завоевала звание «Мастер — золотые руки».

Только за пять месяцев текущего года она выпустила 30621 килограмм продукции отличного качества вместо 25296 килограммов по плану. В эти дни Тамара работает в счет сентября. Социалистические обязательства в честь юбилея Родины

успешно выполняет.

Недавно на рабочем собрании, делаясь своим опытом, Тамара сказала:

— Многие в работе мотальщицы зависят от скорости выполнения приемов, правильной организации труда, добросовестного отношения к делу.

Сейчас ее передовые методы изучены, сделаны хронометраж выполнения приемов и успешно внедряются другими мотальщицами.

Сейчас Тамара шефствует над ученицами А. Рычковой, Г. Дубиной, Т. Кадочанковой, С. Коневой, которые набирают опыт под ее руководством.

Большим авторитетом пользуется в коллективе передовая работница, и не случайно в день выборов избиратели единодушно избрали Г. Токареву депутатом городского совета. Верится, что Тамара своим трудом, чуткостью и настойчивостью в выполнении наказов избирателей оправдает высокое доверие товарищей.

**О. ЛИТОВЧЕНКО,**  
инженер-экономист

## Диплом — знатному шахтеру

Диплом об окончании Донецкого политехнического института вручен знатному шахтеру, Герою Социалистического Труда, депутату Верховного Совета СССР И. И. Стрельченко. Рабочий очистного забоя, вожак добычной бригады, а ныне начальник участка шахты

«Трудовская», он умело применяет знания, полученные в вузе. Руководимая И. И. Стрельченко комплексная бригада, эффективно используя горную технику, одной из первых в стране стала добывать тысячу тонн угля в сутки. В дип-

ломной работе, получившей отличную оценку, студентам значимым обобщил опыт коллектива в свою новаторскую деятельность.

В этом году в Донецкой области школы рабочей молодежи, техникумы в вузы окончили без отрыва от производства свыше 60 тысяч рабочих, колхозников, служащих.

(ТАСС).



35 лет отдал любимому делу старший инженер РММ «Дорстройтреста» Западно-Сибирской железной дороги коммунист Александр Романович Антонов.

Начинал свою трудовую деятельность в суровом 1942 году мастером механического цеха. Умение работать с людьми, показывать самому образцы коммунистического отношения к труду, прийти на помощь товарищу — все эти черты в полной мере воплотились в рабочем характере еще молодого в ту пору мастера.

С годами выявились организаторские способности Александра Романовича. Вот он уже многие годы возглавляет партийную организацию мастеровских.

В настоящее время Александр Романович — отличный специалист, умелый и целеустремленный руководитель, но самое главное — он сумел завоевать большой авторитет и уважение всего коллектива РММ.

Какой бы вопрос ни решался в мастерских, здесь всегда принимает активное участие Александр Романович, дает надлежащую оценку, посоветует, поможет.

На снимке: А. Р. Антонов.  
Фото В. Кириллова.

### ИДЕТ УДАРНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ВАХТА

## С ДЕЛОВЫМ НАСТРОЕМ

Неплохо справились с заданием второго квартала комсомольско-молодежные коллективы шахты «Полысаевская».

Несмотря на трудные горно-геологические условия, авену П. И. Коренчука участка № 2 удалось перевыполнить план добычи угля на 1564 тонны, а авену Проходчиков В. Г. Желткова участка № 3 добиться выполнения плана проходки.

Отлично поработал и комсомольско-молодежный коллектив машинистов электровозов В. Е. Цезорова участка БШТ. При плане перевозки 124500 тонн перевезли 139792 тонны.

С таким же деловым настроем комсомольско-молодежные коллективы продолжают трудиться и в июле. Добиться успеха помогают комсомольцам слаженность в работе, желание быть первыми в соревнованиях среди молодежных бригад в честь достойной встречи 60-летия Великого Октября.

**В. БОЧЕГОВ,**  
секретарь комсомольской организации шахты «Полысаевская».

☆☆☆

В числе лучших бригад горнозавода называют комсомольско-молодежный коллектив Л. Н. Володюковой. И это не случайно. Бригада, работающая на линии разлива молока, уверенно справилась с июньским планом, перевыполнив его на три процента.

Срок третью неделю трудовой вахты в честь 60-летия Великого Октября коллектив встречает выполнением каждого суточного задания.

**Л. ПЕРФИЛОВА,**  
секретарь комсомольской организации горнозавода.

## Маршрутами дружбы

Почти во три тысячи километров от Оренбурга до западной границы СССР протянется газопровод, сооружаемый странами — членами СЭВ. От предгорий Урала до отрогов Карпат раскнутысь, горюди строителей.

Сооружение гигантского газопровода — это качественно новый этап сотрудничества социалистических стран в совместной разработке месторождений природного газа. Трасса разделена на участки, которые закреплены за странами — участницами строительства.

Трасса стала наглядным свидетельством плодотворности единых усилий стран социализма, направленных на решение общей экономической задачи. На стройке не только крепнет международная дружба, но и рождаются деловые связи, способствующие обмену передовым опытом. Мощным стимулом стало социалистическое соревнование между строительными разными странами.

С 5 по 16 июля на трассе проходит фестиваль дружбы народов, социалистических стран, посвященный 60-летию Великого Октября.

(Корр. ТАСС).

### СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

# Экономика свободного времени

Ученые подсчитали: каждый человек ежедневно располагает в среднем тремя часами свободного времени. Если к этим часам прибавить выходные, праздники в отпуск, то окажется, что около трети годового объема времени человек использует по своему усмотрению.

Как ему лучше распорядиться свободным временем? Какие возможности в этом плане должно предоставлять человеку общество? Вокруг этих вопросов ведется подчас довольно острый дискуссион.

Точку зрения советских социологов на этот счет обобщенно бы сформулировать так: бесспорно, досуг, как должный, вынужденный из буднички, может принести людям и добро и зло; все зависит от того, как в конкретном обществе подводят к решению проблемы свободного времени.

## 110 дней плюс отпуск

В нашей стране свободное время рассматривается как элемент общественного и личного богатства. Советское государство всегда было и остается заинтересованным в том, чтобы каждый человек имел его как можно больше и использовал для всестороннего развития.

До недавних пор объем свободного времени трудя-

щихся увеличивался у нас в основном за счет сокращения доли рабочего времени. Причем на уровне заработной платы это никоим образом не отражалось. Государство полностью брало на себя все расходы, связанные с этим, хотя, по подсчетам экономистов, для восполнения потерь от сокращения рабочего дня только на один час в масштабе всей страны нужно дополнительно привлечь рабочую силу, равную шести миллионам работников.

Сегодня рабочая неделя у большинства из нас равна 41 часу. У отдельных категорий работающих она значительно короче. Например, у шахтеров: с 1976 года их недельный рабочий день составляет 31—35 часов. При этом необходимо отметить: одновременно с сокращением рабочей недели были повышены на 10 процентов тарифные ставки горняков, увеличен размер пенсии.

Возможности увеличения свободного времени за счет сокращения доли рабочего времени, разумеется, не беспредельны (в перспективе, очевидно, на 2-3 часа, не более). Вот почему главное внимание следует обратить на его рациональное использование.

По подсчетам специалистов, сейчас каждая семья ежедневно тратит в среднем 40—50 часов на ведение домашнего хозяйства. Дорога на работу и с работы отнимает у человека ежедневно около полтора

часов, несколько меньше — посещение магазинов. Можно ли сократить эти потери? Безусловно! Стоит ли, к примеру, человеку самому делать продовольственные покупки, если эти хлопоты возложить на себя специальный отдел заказов любого гастрономического магазина?

Словом, резервы для увеличения доли свободного времени есть, и немалые. Можно, конечно, спорить, в какой мере следует перепоручать личные заботы общественным учреждениям (исключением это касается воспитания и ухода за детьми), но абсолютно ясно, что выгода человеку от их отсутствия немалая. Прежде всего во времени. Люди у нас давно это оценили: спрос на некоторые виды услуг опережает их предложение. Намеченная на десятую пятилетку социальная программа развития призвала ликвидировать это несоответствие. И если сегодня годовой бюджет свободного времени каждого советского человека равен 110 чистым выходным дням (включая праздники) плюс отпуск и ежедневные три часа, то в 1980 году эта величина, оставаясь в абсолютном выражении прежней, в качественном отношении будет, безусловно, иной: человек сможет располагать значительно большим объемом истинно свободного времени.

## Кому это выгодно?

Сколько бы ни было у человека свободного времени, важно, прежде всего, какие возможности предоставляет общество для того, чтобы человек мог разумно и с пользой для себя провести свой досуг и во сколько это ему обойдется.

Планируя отдых (после работы, в выходные дни, во время отпуска), мы, как правило, не очень задумываемся, например, над финансово-экономической стороной этого вопроса. Не задумываемся потому, что стоимость услуг в сфере досуга у нас очень низкая, а подчас и вообще бесплатна.

Разумеется, для человека, во не для государства, коммерческие цели никогда у нас не играли определяющей роли в организации досуга. Валдаивая миллиардные суммы в создание в стране сети библиотек (сейчас их около 350 тысяч с книжным фондом 4,2 миллиарда экземпляров), музеев (1300), профессиональных театров (всего — 570, причем большинство из них, выражаясь языком экономистов, нецелесообразно из-за низкой впадной платы), домов отдыха, туристских баз, санаториев (всего 14 тысяч), в строительстве Дворцов и Домов культуры, клубов (сегодня их насчитывается свыше

130 тысяч), стадионов (3200), дворцов спорта и спортивных залов (61 тысяча) и т.д., наше государство во меньше всего рассчитывает на какую-то материальную выгоду, на прибыль.

Социальный результат такой политики — доступность сферы досуга для миллионов трудящихся. И этой возможностью советские люди прекрасно пользуются. В стране почти 15 миллионов человек постоянно занимаются любительским искусством, 50 миллионов — спортом, столько же ежегодно проводят свой отпуск по путевкам профсоюзной в домах отдыха и на курортах. Почти 100 млн. постоянных читателей насчитывают библиотеки. Прием каждый из них в среднем за год прочитывает 20 книг (показатель, не имеющий себе равных в мире). Каждый второй в СССР бывает один раз в году в театре. На каждого в среднем приходится 18 просмотренных фильмов (не считая, разумеется, фильмов, которые показываются по телевидению). В Советском Союзе (по данным международного сравнительного обследования бюджетов свободного времени) доля населения, совмещающего труд с учебой, в 3—6 раз больше, чем в экономически развитых капиталистических странах...

**В. СТАРОСТИН,**  
(АПН).

# ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Горным работам — высокую эффективность

## КУРСОМ НА МИЛЛИОН

Июнь для бригады горняков Г. М. Шумкина из шахтоуправления «Кольчугинское» был месяцем примечательным. В его начале, десятого числа, бригада досрочно завершила выполнение полугодового государственного плана добычи угля. А двенадцать девятого июня в административно-бытовом комбинате появилась красочная «молиния», известная трудящихся о блестящей трудовой победе горняков: был взят 500-тысячный рубеж добычи угля. Этот успех вдохнул в коллектив бригады окончательную уверенность в себе, ведь они взяли обязательство добыть в году 60-летия Великого Октября один миллион тонн угля при плане 900 тысяч. И вот за полугодие добыто 505625 тонн, из них 61070 тонн выдано нагору дефицитом и плану. Производительность труда рабочего за полугодие составила 1009 тонн. Есть чем гордиться членам бригады коммунистического труда!

Главным условием высоких трудовых достижений бригады явилась ритмичная — из месяца в месяц, из года в год — работа с непрерывным прогрессом в добыче топлива. К примеру, в 1971 году было добыто всего лишь около 200 тысяч тонн.

Особенно хорошо работала бригада в апреле, выступив с почином сделать месяц рождения В. И. Ленина месяцем наивысшей производительности труда. Это соревнование нашло отклик во всем Кузбассе и продолжается сейчас, получив одобрение обкома КПСС и горкома партии. В этот месяц горняки добыли комплексом 88438 тонн угля из двух лав, причем 16418 тонн были дополнительно к плану. Производительность рабочего бригады составила 1040 тонн. Не снижая ударного темпа, в мае бригада выполнила план на 126,6 процента, победив в соревновании другие очистные бригады шахтоуправления. В июне бригада снова добыла более 88 тысяч тонн, двестида производительность труда до 1774 тонн на рабочего.

Конечно, в успехах сыграла роль и хорошее инженерное руководство, и сосоревнование со своими коллегами с шахты имени Ярославского, и хорошо продуманная организация труда, где каждый горняк мо-

жет заменить другого, и хозяйский учет каждой рабочей минуты.

— Главное в успехах бригады, — говорит Г. М. Шумкин, — это сама бригада. Сплоченная, дружная. Грамотные люди, умело работающие на сложной и мощной технике, которую доверила шахтерам наша Родина.

Действительно, кадры решают все. А в бригаде воспитаны настоящие мастера добычи угля. Назовем, к примеру, горнорабочего Василия Владимировича Слепцова, работающего в бригаде несколько лет. Недавно он за активное участие в соревновании за создание всекузбасского фонда экономии 10-й пятилетию поздравлением коллеги МУП СССР и президиума ЦК профсоюза получил благодарственный адрес и денежную премию. Одно это уже говорит о многом. Или назовем горнорабочего М. М. Ахметшина. За трудовые достижения в 1976 году он был награжден орденом Трудового Красного Знамени. А за победу в соревновании за звание «Рабочий высокой культуры производства» ему недавно была вручена Почетная грамота шахтоуправления.

И таких рабочих в бригаде большинство. Вот имена некоторых: Ф. Г. Коновальцев, Б. В. Павасюк, комбайнеры С. В. Вагаев, А. А. Фелингер, электрослесари Н. Е. Андреев, Д. Я. Ланг.

Рационализаторами бригады внедрен агрегат выемки шпич с телескопическим рабочим органом от комбайна 4-ПУ. Он позволяет брать шпич без взрывчатых веществ и, одновременно выполняет роль крепи сопряжения. Рациональное «Удлиненная лыжа к комбайну типа КП-3М» позволило предохранять от деформации рессорный став лавового конвейера. Или, например, применение выносного маслозасоса на комбайне КМ-3М свело до минимума простой комбайна при авариях на маслозасосе.

В июле горняки будут подводить итоги соревнования с бригадой Г. М. Шумкина с шахты «Юбилейная» («Южкузбассуголь»), которая тоже при плане 900 тысяч тонн взяла курс на добычу миллиона. Обе бригады уверены, что в конце года на их счету будет по миллиону тонн угля, добытого Родиной в честь юбилея Великого Октября.

П. РЯЗАНОВ.

## ПИСЬМА НА ТОРГОВУЮ ТЕМУ ОТДЕЛ — ДЛЯ ОТЧЕТА?

Я участник Великой Отечественной войны. Второй месяц, как пошел на заслуженный отдых. Вот уже 4 года я болею сахарным диабетом, да и от высокого кровяного давления никак не могу избавиться. Лечащий врач М. А. Янкиевич категорически настаивает соблюдать диету. Я тоже хорошо понимаю, что надо выполнять предписание. Но где эти предписанные продукты взять? Врач направила меня в организованный продовольственным орсом специальный магазин (он находится возле горисполкома). Приезжаю туда. Правильно, в этом магазине есть диетический отдел. Но продавец мне ответила: «Да, мне поручено обслуживать больных, согласно справкам, диетическими продуктами. Но они, то есть эти продукты, ко мне не поступают,

и будут ли поступать — неизвестно». Вот как организован этот отдел! Для отчета.

Мне хочется подсказать начальнику продовольственного орсса, как организованно обеспечение больных диетическими продуктами в городе Новокузнецке. В магазине (он расположен в районе Антоновской площади, мне там повезло побывать) имеются все диетические продукты, кроме мясных. Мясо говяжье привозят один раз в неделю, по пятницам, и в присутствии представителя горисполкома продают больным по 2 кг. Справки у больных забирают и вносят их в список для контроля. Вот это, я понимаю, организовано обслуживание больных. Надо бы и в нашем городе перенять такой опыт.

И. ФИЛАТОВ.

### НА ОСТРИЕ ПЕРА

## „Счастливым“ день

Хочу сообщить, что у работников прилавка магазина № 20, расположенного по пр. Ленина, 168, в начале каждого месяца бывает праздник: сдача отчета в орс и, самое главное (особенно, причина праздника), сдача на проверку книги жалоб и предложений. В этот день продавец наконец-то может вести себя с покупателями так, как он сам хочет, а не как предписывает служебная инструкция. Я об этом празднике узнала совершенно случайно. Зайдя в магазин № 20, 6 июня, обнаружила идиллию: в магазине мало покупателей, а за прилавком три

милые продавщицы и все с улыбками на лицах. В ответ захотелось заулыбаться тоже. Но радость оказалась преждевременной. Пока я платила в кассу деньги, продавцы волшебным образом исчезли в складе. Осталась одна, но на мою просьбу взвесить творог она слова очаровательно улыбулась и без слов тоже исчезла в складе. Эта игра в прятки продолжалась около 20 минут. И только после того, как я и другие покупатели начали высказывать свое возмущение, на пороге склада появилась долгожданная продавщица и спросила, что же от нее все-таки нужно? «Тво-



Совсем недавно открылось кафе в первом микрорайоне нашего города, однако оно уже пользуется популярностью. Здесь хорошо готовят, вежливо обслуживают. В коллективе тепло отзываются о молодом поваре Татьяне Алексеевой. В общественном питании она работает всего год, однако за такой короткий срок отлично освоила свою специальность. Татьяна старается, чтобы приготовленная ею пища была вкусной и калорийной. Умелое применение на практике знаний, приобретенных в ГПТУ № 36, постоянный поиск, активность принесли Т. Алексеевой уважение коллектива и признание посетителей.

На снимке: повар Татьяна Алексеева.

Фото М. Иванова.

Теперь, дорогая редакция и все читатели, вы знаете там же, как и я, что в определенные дни каждого месяца во избежание неприятностей магазин № 20 посещать не рекомендуется.

Г. ЧЕПАЛОВА.

## КНИГИ С НАГРУЗКОЙ Нанесли обиду

У нас в магазине «Заря» постоянно торгуют книгами. Это очень удобно для нас, так как 91-й книжный магазин далеко. (Книжки в «Заре», очевидно, тоже от него). Но почему-то (обычно это бывает в конце месяца) книги, особенно произведения классиков, продаются с нагрузкой, то есть с книгами, не интересующими покупателей. Я сама покупала набор книг для первого класса с

восемью книжками для дошкольного возраста. Трехтомник Пушкина продается со старыми журналами «Роман-газета». А на днях особенно возмутилась тем, что произведение Н. Островского «Как завалялась сталь» продавали с книгой, ничего не имеющей общего с этим произведением и стоявшей почти столько же, сколько и «основная» книга.

Н. КУЗЬМИНА.

Может быть, то, что произошло со мной, мелочь, но я осталась обиженным. 23 мая утром я пошел сдать посуду в магазин № 64. Сдал ее на 1 руб. 50 коп., получил чек. Мне предложили взять продукты: денег не дают. Я взял кое-что и опять к кассе. Берите на все деньги, говорят мне. Но мне, прощай, надо денег. Я попросил заведующего магазином, вышла заместитель. И тоже отвечает, что деньги они не дают. Замкнулся о книге жалоб, и тут на меня все обрушилось, обозвали алкоголиком, кто-то из продавцов толкнул меня в спину.

Я от такой обиды пошел в орс, к начальнику торгового отдела, все рассказал. Там как раз была заведующая магазином. Тут мне сказали, что продавцы виноваты, деньги вернут, принесут на дом. Но прошел весь день. Вечером, в семь часов, сам пошел в магазин. На меня слова все обрушились: пьяница, ходил в орс, назрал и т. д. Я же пьяница, проработал 38 лет на производстве, теперь пенсионер, три раза ранен, имею награды. И вот я получаю от советского продавца такие оскорбления. За что?

Г. КОМАРОВ.

## Доброе отношение

Недавно я с семьей впервые был в нашем городе. Нам понравилась чистота и устроенность центра города. Повсюду мы встречали предупредительность, внимательность и вежливость — от школьников, указывавших нам дорогу до водителей такси и работников магазинов.

При повторном посещении города это хорошее впечатление еще более укрепились.

Особенно понравилась нам продавцы магазинов «Радуга», «Маяк», «Галактика». Профессиональному мастерству, добросовестности, уважительному и спокойному отношению к покупателям у них могут позавидовать многие, даже столичные работники прилавка. Фамилия и имя одной из тружениц мы узнали. Это Чина Симонова из магазина «Радуга». Прошу через вашу газету передать признательность руководителям городских организаций за хорошую постановку воспитательной работы. Хотелось бы, чтобы жители г. Ленинска-Кузнецкого всегда так по-доброму относились к гостям.

М. ХАНИНА, жительница г. Прокопьевска.

## По родной стране ПОД ОХРАНОЙ — ПРИРОДА СЕВЕРА

ЯКУТСК. Пять государственных заповедников решено образовать в самой северной автономной республике — Якутии. Их общая площадь составит пять миллионов гектаров, самую большую территорию — два миллиона гектаров — займет Яно-Индигирский заповедник. Здесь обитает много ценного животного мира: боровой дичи, копытных — изюбрь, косуля, северный олень, лось. В заповеднике зарегистрированы стада снежного барана — животного, занесенного в «Красную книгу», единственная в мире колония горных тарбаганов.

## САДУ ПУШКИНА — БЫТЬ!

ГОРЬКИЙ. Сад имени А. С. Пушкина, заложенный по инициативе прогрессивной нижегородской интеллигенции к 100-летию со дня рождения великого поэта, скоро будет реконструирован. Этот зеленый уголок закладывался на далекой окраине города на Вагте. Теперь Горький со всех сторон обступил Пушкинскую береговую рощу. По проекту между жильными массивами и парком планируется строительство городского парка по мотивам сказок Александра Сергеевича.

Студенты-архитекторы из строительного отдела «Зодчий» уже приступили к делу — был изготовлен для скалоного детского городка деревянные скульптуры.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

♦ К ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

# ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

В условиях социального общества полные и точные сведения о населении являются важнейшими исходными данными при планировании экономического, социального и культурного развития страны.

Однако на основе текущего учета нельзя получить полные и подробные сведения о составе населения, в силу чего возникает необходимость проводить его перепись.

За годы Советской власти в нашей стране было проведено пять таких переписей. Последняя была в 1970 году.

Подготовка и проведение переписи населения — дело ответственное и сложное. Составление программы опроса (в 1970 году она включала одиннадцать вопросов, по которым спрашивалось все население, и еще семь вопросов, по которым спрашивалась четверть населения), подготовка соответствующей документации, подбор и инструктирование огромной массы счетчиков, которые обходили все помещения, где проживали или могли жить люди и, наконец, обработка огромной массы информации требуют глубокого научного обоснования и четкой организации.

Чтобы шестая Всесоюзная перепись населения прошла успешно, требуется большая и тщательная организационная подготовка.

В организации переписи все должно быть учтено, заранее предусмотрено и своевременно выполнено.

Здесь нет мелочей, которые можно было бы игнорировать.

Пренебрежение к выполнению одного из видов подготовительных работ может привести к тому, что результаты продолжительной упорной работы окажутся сорванными. Испорчено одно звено подготовительной работы к переписи — вся работа рискует быть испорченной.

Перепись требует мобилизации сил многих организаций и сознательности населения. В ее подготовке и организации призваны активно участвовать партийные, советские и профсоюзные органы, комсомол, вся наша общественность.

Большая роль в период подготовки и проведения переписи населения принадлежит комиссиям содействия переписи, созданным при исполнительных комитетах Советов депутатов трудящихся из представителей советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

Успех переписи, как и любого дела, зависят от людей. По нашей области на ее проведение будет привлечено с отрывом от основной работы более 8 тыс. человек, а всего с резервом потребуется подобрать и обучить переписного персонала около 11 тысяч. Подбор, обучение и утверждение переписного персонала будет проводиться с сентября по декабрь 1978 года.

К работе по проведению переписи населения

будут привлекаться работники школ, преподавательский состав, учащиеся вузов, техникумов, работники учреждений, предприятий, совхозов и других организаций.

Успех переписи в значительной степени будет зависеть от отношения к ней населения. Каждый гражданин должен помнить, что активное участие в переписи, точные и исчерпывающие ответы на вопросы переписного листа — его гражданский долг, ибо материалы переписи будут использоваться в его же собственных интересах, т. е. для планирования дальнейшего развития народного хозяйства и повышения материального благосостояния и культуры всего советского народа.

М. И. Калинин при подведении в 1920 году итогов переписи населения говорил: «Никто не начнет строить дом, не отмерив место для него и не уяснив себе, сколько нужно материала. Никто не выйдет засеять поле, не зная, какого оно размера и какого качества земля».

Переписи дадут нам именно такие знания. Они облегчат нам строительство на основах хорошо продуманного хозяйственного плана. Все трудящиеся, как один человек, должны помочь получить это знание, ибо хозяйством и творцом жизни является сама трудящаяся».

Уже при выполнении первого этапа подготовительных работ каждый квартирьесменщик, владе-

лец дома должен позаботиться, чтобы на дверях его квартиры, и на доме, в котором он проживает, имелся хорошей видимости номерной знак. Чтобы все происходящие изменения в числе проживающих своевременно вносились в домовую книгу, т. е. все выбывшие были выписаны, а приехавшие прописаны.

В период предварительного обхода всех помещений (жилых и нежилых) счетчиком своего участка, проведения переписи и контрольного обхода инструктором - контролером надо создавать условия беспрепятственной их встречи со всеми взрослыми гражданами. Необходимо также, чтобы каждый гражданин выдерживал обусловленное время встречи со счетчиком.

Каждый работник переписи будет снабжен удостоверением, подтверждающим его принадлежность к переписи.

Долг и обязанность всех граждан — активно помогать переписным работникам при подготовке и проведении переписи в обеспечении полного и правильного учета населения.

Ни один жилой дом, ни одна семья, ни один человек не должны быть пропущены.

Всесоюзная перепись населения 1979 года должна быть подготовлена и проведена на высоком политическом уровне, как всенародное дело, только тогда будут достигнуты все цели и задачи, поставленные перед ней.

**А. МАЛЫХИН,**  
зам. начальника  
статуправления  
Кемеровской области.

## ♦ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОВЕТСКОГО СПОРТА

### ОЛИМПИЙСКИЙ ЧЕМПИОН ИЗ ЭСТОНИИ



В эстонском городе Тарту живет олимпийский чемпион, победитель тридцатой, юбилейной велогонки Мира велосипедист Ааво Пиккуус.

Впервые специалисты заговорили о нем только в 1975 году, когда Ааво стал чемпионом СССР. В том же году он выступил и на велогонке Мира, которая закончилась победой сборной СССР.

Самая «дорогая» медаль в коллекции спорт-

смена — олимпийская, завоеванная им в Монреале вместе с товарищами на дистанции 100 километров. И вот новая победа в велогонке Мира этого года.

Сейчас Пиккуусу 22 года. Он — студент факультета физического воспитания Тартуского университета. Наставник сборной страны Виктор Капитонов говорит о спортсмене:

— Ааво большой та-

лант, умеющий хорошо видеть гонок, отлично финишировать. Он велосипедист-универсал. Пиккуус трудолюбив, до совершенства оттачивает старт и отдельные элементы гонок. Думается, что мы увидим его на московской олимпийской трассе.

На снимке: Пиккуус (в центре) со своими товарищами по сборной А. Гусейниковым (слева) и В. Чапыгиным.

Фотохроника ТАСС.

## Наши КОНСУЛЬТАЦИИ

**К. Н. Иванцкая,** ссылаясь на материалы XXV съезда КПСС, интересуется, почему ей по месту работы, хотя бы частично, не оплачивается отпуск по уходу за ребенком до исполнения ему года.

В материалах съезда действительно говорится о необходимости введения частично оплачиваемого отпуска женщинам, имеющим ребенка в возрасте до 1 года. Однако закон по этому вопросу еще не принят, и в настоящее время на территории РСФСР действуют правила, регламентируемые статьей 167 КЗОТ РСФСР, где сказано, что: «кроме отпуска по беременности и родам женщине, по ее заявлению, предоставляется дополнительный отпуск без сохранения заработной платы до достижения ребенком возраста 1 года». Здесь же предусматривается сохранение за женщиной в период этого отпуска места работы, непрерывного стажа и стажа работы по специальности.

**В. ПАНФИЛОВ,**  
адвокат.

Редактор  
**А. И. ЛАКИСОВ.**

## КИНО

**Кинотеатр «Победа»**  
СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

**Зал кинохроники**  
БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (14, 16.30, 18.30, 20.30).  
БЕЛЫЙ ВЗРЫВ (10, 12).

**Центральный ДК**  
СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА (17, 19).  
БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ (21).

**ДК им. Ленина**  
ВОСХОЖДЕНИЕ (19, 21).

**ДК «Польсаевской»**  
АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ... (18, 20).

**Кинотеатр «Сибирь»**  
ЛЮБОВЬ И СЛЕЗЫ (12, 22).  
ДЕВУШКИ ДОЛЖНЫ ВЫХОДИТЬ ЗАМУЖ (1 и 2-я серии) (16.30, 19).

**Кинотеатр «Рассвет»**  
ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ ФЕРДИНАНДА ЛЮСА (3-я и 4-я серии) (17, 20).

**Кинотеатр «Строитель»**  
СОНАТА НАД ОЗЕРОМ (17, 19, 21).

**Кинотеатр «Родина»**  
«СТО ГРАММ» ДЛЯ ХРАБРОСТИ (11, 16, 19.30).  
СОЛНЦЕ, СНОВА СОЛНЦЕ (17.50, 21.30).

**Клуб ВГСЧ**  
ЗВУКИ МУЗЫКИ (1 и 2-я серии) (17, 20).

**Клуб «Дружба»**  
КАЛИНА КРАСНАЯ (19, 21).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу прядильщиц, крутильщиц, мотальщиц, электромонтеров, операторов чесальных аппаратов, электрослесарей, транспортников, уборщиц, машинистов холодильных установок, красильщиц, штукатуров, каменщиков, плотников.

Бюро по трудоустройству и информации населения объявляет набор на курсы токарей. На курсы принимаются мужчины не моложе 20 лет. Срок обучения 6 месяцев — с 1 июля по 31 декабря 1977 года. Зарплата за период обучения 100 рублей в месяц.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу электрослесарей, слесарей по ремонту оборудования, формовщиков (бетонщиков), крановщиков. Квартирами будут обеспечены в течение года.

Бюро по трудоустройству и информации населения производит набор на курсы машинистов (котельщиков) паровых котлов в производственную котельную.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

**К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!**  
Бюро услуг принимает заказы на снятие копий на пишущей машинке с небольших текстовых материалов.  
Наш адрес: пр. Кирова, 87а-23 (остановка «Вокзальная»).

**ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!**  
Решением исполкома городского Совета от 12 июля 1974 г. запрещается вывешивание объявлений в неответственных для этой цели местах.

На нарушителей этого порядка будут составляться протоколы и передаваться на административную комиссию.

Заявки и все объявления принимаются и рассматриваются на специальных досках объявлений бюро услуг.

Наш адрес: пр. Кирова, 87а-23 (остановка «Вокзальная»).

КБО.

**Центральный ДК**  
11 июля  
Эстрадное ревю  
«СОРОК КРАСАВИЦ»  
Начало в 20 час.  
Принимаются коллективные заявки.

Во вторник, 12 июля 1977 года, в 9 часов утра от здания горисполкома производится отправка детей в пионерский лагерь города в селе Горскино. Иметь при себе 2 рубля на проезд.  
ГК профсоюза учителей.

Продается дом с огородами и надворной пристройкой. Обращаться: пер. Енисейский, 16 (в районе старой заправки).

Утерянный диплом за № 503715, выданный Ташкентским строительным техникумом на имя Гарифуллиной Альбины Николаевны, считать недействительным.

**наш адрес и...**  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 4 п. л. Тираж 33300.  
ОП 20801. Задач № 6542.